



## Nadšení z MHD netrvalo dlouho. Chytrý volební trik?

Zápisník

Ladislav Pošmura  
redaktor MF DNES



Podus zavést v Třeběchovicích pod Orebem městskou hromadnou dopravu nevyšel, no nic, jede se dál, jako by se nechumelilo. Asi tak si lze vyložit vzkaz tamní radnice. Neříkám, že je špatně rozmyslet si nápad, který měl být dobrým úmyslem, ale neosvědčil se. Co však zaráží, je vzpomínka na první testovací den nové linky, kdy se trebechovičtí radní včetně dopravce před několika novináři předháněli v argumentech, jak skvělý a přípravný je to plán a jak jsou všichni nadšení. Nezaújetého pozorovatele by tehdy ani nenapadlo, jak rychle ambiciózní dílo smetou ze stolu. Neubráním se ani druhé vzpomínce, a to na setkání s několika místními, kteří byli přesvědčeni, že celé trebechovické emhádečko je jen okázalým předvolebním tahem. Komunální volby byly o týden později.

### Hradec Králové

## Láskyplné pas de deux dnes v Divadle Drak

Královéhradecké Divadlo Drak dnes v 19 hodin ve svém Studiu pořádá Láskyplné pas de deux, hudebně poetický recitál, v němž poezii lékaře Jindřicha Tošnera, autora sbírek Nic se nestalo a Noční vizita, přečte autor a herečka Kristýna Kociánová. Povídání o lásce, radosti a smutku v životě doplní hudba a texty Luboše Lichého a Miloslava Dědka z kapely Blues G. (mar)

### Častolovice

## Zámek se dnes poprvé otevře

Dnes se pro veřejnost opět otevrou interiéry zámku v Častolovicích včetně nádvoří i kavárny. „Zároveň s otevřením zámku zahájíme prodejní fotografickou výstavu Sovy a dravci Jiřího Bednáře, která se bude konat do konce května.“

# Trénink postiženým hodně pomáhá

V osmnácti letech se úplnou náhodou stala sparing partnerem mentálně hendikepovanému stolnímu tenistovi. Práce s postiženými Lucií Francovou pohltila natolik, že se jí věnuje už dvacet let, za což dostala i ocenění od Královéhradeckého kraje.

Michaela Rambousková  
redaktorka MF DNES

**HRADEC KRÁLOVÉ** Do prvního ročníku soutěže Zlatá koruna, jímž chtěl kraj ocenit dobrovolníky pracující s mládeží ve volném čase a většinou bez nároku na honorář, přišlo 59 přihlášek. Korunu získalo patnáct z nich, mezi nimi i osmatřicetiletá pedagožka Lucie Francová z Chlumce nad Cidlinou, která už dvacet let pracuje s mentálně postiženými. Trénuje je ve stolním tenise a dotáhla to s nimi až na mistrovství Evropy. „Děti s mentálním postižením jsou hrozně upřímné a vděčné, dokážou dát najevo, že jsou rády, když s nimi někdo je,“ říká trenérka.

### Jak jste se dostala k trénování postižených?

Stolní tenis jsem aktivně hrála už od dětství. Mentálně postižení přišli k nám do oddílu na trénink a jejich trenérka pro ně hledala sparing partnery z běžné populace. Tehdy mi bylo asi šestnáct. Moc lidí se tehdy s nimi do tréninku nehrnulo, já jsem ale neměla problém a zahrála si. Dohodli jsme se pak na další spolupráci, já jsem šla studovat



Oceněná osmatřicetiletá pedagožka Lucie Francová z Chlumce nad Cidlinou. Foto: Lukáš Urban

dál speciální pedagogiku a zůstala u toho doteď.

### Na školu jste šla proto, že jste s nimi chtěla pracovat dál?

Dělala jsem mateřinku, takže jsem ve školství už byla. Chtěla jsem jít studovat dál, setkání s hendikepovanými při tréninku pro mě bylo impulzem pro výběr oboru speciální pedagogika.

### Kolik hodin denně se práci s hendikepovanými stolními tenisty věnujete?

Teď je to trochu složitější, protože jsem na rodičovské dovolené. Začínala jsem ale se dvěma tréninky týdně, pak se nám to ale rozjelo, že děti trénují každý den, takže už nestačí jen jeden trenér, působí nás u nich mnohem víc. Spoustu času s dětmi trávím i na soutěžích, na kte-

“ Nejlepší by bylo, kdybychom měli pět dnů v týdnu a vlastní středisko. “

re s nimi jezdíme zejména o víkendech, ale třeba i na letní soustředění, kde už máme několikafázové tréninky. Ač je to práce s hendikepovanými sportovci, snažíme se maximálně přizpůsobit frekvenci tréninků, jaká je u běžné populace.

### Pozorujete na svých svěřencích,

### že jim stolní tenis pomáhá v rozvíjení schopností, k nimž by se jinak nedobrali?

Nevím, jestli přímo stolní tenis, ale obecně sport a trénink jim určitě pomáhá. Pravidelný trénink a rutina jsou u lidí s mentálním postižením moc důležité. Je na nich vidět obrovský pokrok, a to především v kontaktu se společností. Jakmile se nenajde příležitost, ve které by se našli nebo dělali něco, co by je bavilo, zůstanou většinou jen doma s rodiči a chybí jim ten kontakt se společností. Když se ale realizují, získávají přátele a kolektiv. Při speciální škole v Hradci Králové, kde učím, máme klub nazvaný Integra, kde se snažíme právě pro stolní tenis angažovat jak postižené děti, tak jejich rodiny, sourozence a jejich zdravé vrstevníky. Dokonce se k nám hlásí i lidé z ulice, kteří mají zájem se za-

pojit. A to našim dětem dává hrozně moc, protože v jednom týmu jsou třeba se svými rodiči, trenérem a pak ještě s někým novým. Všichni fungují jako jeden tým, a to jim dává hodně: to, že je člověk vzeme mezi sebe a neizoluje je.

### A vás to uspokojuje jak?

Dává mi to super pocit. S hendikepovanými už pracuji dvacet let a za tu dobu jsme to dotáhli tak daleko, že fungujeme všichni dohromady: mladí, staří, hendikepovaní, zdraví, malí, velcí. A vidím, jak si všichni na sebe vezmou stejný dres a všechno jde. A děti s mentálním postižením jsou hrozně upřímné a vděčné a dokážou dát najevo to, že jsou rády, že s nimi někdo je, že jejich činnost baví. Jejich vděk a radost mě nabuzuje a motivuje k další práci.

### Zapojujete i svoji vlastní rodinu?

Ano, když jsme pořádali třeba mistrovství Evropy, byla jsem hodně vytížená a rodina zafungovala skvěle. Mám bráchu šikovného přes počítače, tak nám pomohl, rodiče mi pomohli s mými malými dětmi, manžel pomáhá zajišťovat technické zázemí.

### Hovořila jste o mistrovství Evropy, což je úspěch. Máte ještě další cíle, nebo jste ve své práci už dosáhla vrcholu?

Idealistická vize by byla, ale myslím, že jsou to jen ideje: vytvoření střediska v Hradci, kde bychom umožnili sportovní nabídku nejen našim sportovcům a veřejnosti, ale snažili bychom se do něj stahovat i ty nejlepší hráče s hendikepem a pracovat s nimi ještě intenzivněji než teď. Máme porovnání s evropskými zeměmi a vidíme, že by to ještě šlo posunout o trochu dál. Teď fungujeme ve škole dva dny v týdnu, nejlepší by bylo, abychom měli pět dnů v týdnu i vlastní středisko pro sportovce s hendikepem.

# Soudy dotlačily Nové Město k referendu

☉ B1 dokončení

Teď jsou zástupci přípravného výboru spokojeni. „Soud nám dal sto procentně za pravdu. Už jsme vyzvali zastupitele, aby město nechalo zpracovat vyhledávací dopravní studii, která by podrobněji přiblížila

odpovídat ano nebo ne na takto položenou otázku: „Jste proti vedení tranzitní a nákladní dopravy v navrhovaném dopravním koridoru Vladivostok - okolo nádraží ČD - pod Malcemím - nad Vrchoviny a požadujete, aby orgány města žádaly u příslušných orgánů, aby se počítalo

nového územního plánu, který se právě zpracovává. Podle radnice lze schválit územní plán a pak ho podle výsledků referenda upravit.“

Příznivci obchvatu však tvrdí, že i když zatím referendum nebylo, v územním plánu by se mělo počítat

bylo by vhodné počkat, až občané rozhodnou v referendu. Pokud by zastupitelé činili kroky znemožňující referendum, jako přípravný výbor bychom se museli domáhat soudního přezkoumání,“ míní Václav Zilvar.

## Hlídka zadržela zdrogovanou matku s kočárkem

**HRADEC KRÁLOVÉ** Na první pohled se chovala nezvykle, poskakova-